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Коль скоро эта пропорция господствует в природе, то было бы просто
удивительно, если бы и в произведениях искусства не проявлялись бы ее
всеобщие законы.

Выводы. Количественный анализ памятников архитектуры, построенных
в разное время, в разных странах показал, что в них соблюдены принципы
гармонии. Использование гармонических отношений не ограничено узкими
историческими рамками определенной эпохи. Неизменность соблюдения
гармонии в шедеврах мировой архитектуры обусловлена объективными
законами восприятия. В противном случае, исследуемые сооружения не были
бы отобраны тысячелетней историей общества как эталоны красоты.
Полученные результаты свидетельствуют о глубокой связи между
количественными и качественными составами гармонических отношений.

Дальнейшие исследования будут посвящены сравнительному анализу
данных, полученных в результате математических расчетов, с выводами,
основанными на эмпирических исследованиях.
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Постановка проблеми.
При розгляді етнічної стилістики в рішенні сучасних інтер’єрів підприємств

громадського харчування виникає необхідність у більш глибокому вивченні
питань композиції внутрішнього простору. Художня концепція композиційної
структури простору сучасного інтер’єра підприємства громадського харчування
має велике значення у формуванні його стилістики. З обліком особливих
соціальних, функціональних і типологічних вимог до приміщень із даною
стилістикою підвищуються вимоги до художньої виразності інтер’єра. Тому що
композиційна організація інтер’єра при розробці даного стильового напрямку
відіграє важливу роль, необхідно розглянути й проаналізувати приміщення з
даною стилістикою. У даній статті будуть розглянуті найбільш використовувані
рішення: виявлення українського, східного, африканського, російського колориту.
Завдяки аналізу даних просторів, буде позначено для якого з рішень характерна
та або інша композиційна структура.

Зв’язок із науковими програмами, планами, темами. Дослідження
ведеться відповідно до плану підготовки науково-педагогічних кадрів ХГАДИ
й науково-дослідницькою роботою кафедри «Інтер’єр і встаткування»

Аналіз останніх досліджень і публікацій.
Етнічна тематика в рішенні інтер’єра найбільш популярна стала з

середини 70-х років. Це період, коли на території Прибалтики з’явилися перші
підприємства громадського харчування в народної стилістиці. Огляд даної
тематики найбільше повно розкрита в роботах Уренева В.П. [7, 8, 9, 10] У його
підручниках розглянути питання виявлення національної стилістики й
композиційного оформлення простору. Формування народної стилістики в
просторах інтер’єра ресторанів розглянуті в роботах авторів Гилимова І.М.,
Кильпе Т.Л. Багмута С.І., Кокуріна В.Ф., Чиколодковой В.Н., Гусєвій Л.І. [2,3,4]
У даних монографіях народна стилістика розглядається у вигляді одного із
прийомів створення художньої виразності простору. Принципи оформлення
східних інтер’єрів розглянуті в монографіях Noboru Murata, Kimi Tada, Greta
Mehta [14]. У даних роботах розглянуті як історично сформовані принципи
формування простору так і їхнє використання в сучасних просторах. Основною
роботою по використанню кольорів в інтер’єрах (зокрема просторів
підприємств громадського харчування) є монографія Пономаревой Е.С.
«Кольори в інтер’єрі» [6]. У даній роботі розглядається такий композиційний
засіб як кольори й тон і його вплив на формування стилістики й композиційної
організації простору. Також, оглядово дана тема викладається в періодичній
літературі – у вигляді опису сучасних інтер’єрів кафе, барів, ресторанів.

Метою статті є аналіз закономірностей композиційної організації
інтер’єрного простору сучасних підприємств громадського харчування. На
основі аналізу визначення принципів композиційної структури й застосування
засобів художньої виразності: домірності, упорядкованості, симетрії,
метричного й ритмічного повтору, колірної організації.
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Стаття виконана за планом НДР Таврійського гуманітарно-екологічного
інституту.

Виклад основного матеріалу.
Формування національної тематики в сучасних інтер’єрах підприємств

громадського харчування відбувається найчастіше в чотирьох напрямках. Це
простори з українською, російською, африканською й східною стилістикою.
Також (але в менший мірі) використається єгипетська, скандинавська,
мексиканська тематика. У роботі Уренева В.П. «Основи архітектурного
проектування підприємств громадського харчування» дані приміщення
діляться по прийомах організації на:
- створення нових інтер’єрів, де національні традиційні риси вирішуються
сучасними засобами

- повне збереження й проходження історичним традиціям формування й
декорування простору

- синтез старого й нового, коли при реконструкції будівлі зберігаються його
основні елементи, які оформляються за допомогою сучасних матеріалів і
стилізованих елементів.
У даній статті розглядаються всі три принципи формування стилістики з

погляду таких художньо-композиційних засобів як: метр і ритм, симетрія –
асиметрія, масштаб і пропорційність, кольори, виявлення фактур і текстур
матеріалів.

Приміщення створені в українській народній стилістиці це фаст-фуд «Жили
– були» м. Харків (мал.1), у якому національні риси вирішуються сучасними
засобами, ресторан «Сім поросят» м. Львів (мал.2) , де спостерігається повне
збереження традицій і ресторан «Здоровенькі були» у м. Києві (мал.3), у якому
спостерігається синтез сучасних елементів і історичної архітектури.

У рішенні фаст-фуда «Жили – були» головний акцент робиться на колірне
рішення й виявлення фактури матеріалу. Головними композиційними
елементами, що виявляють народну спрямованість у даному приміщенні є
декоративні елементи (колесо, декоративна тин, господарські прилади) і
перебільшена яскраве колірне рішення в національної жовто-блакитної гамі.
Також, створенню образа сприяє використання грубо тесаних фактур і
виявлення текстури природного матеріалу.

Рішення ресторану « Сім поросят» будується на збереженні традиційних
принципів формування простору. У ньому використаються достовірні
орнаменти, створені в традиційній для українського фольклору колірній гамі,
використаються природні оздоблювальні матеріали, характерні для
оформлення українських хат. Відхід від традицій спостерігається в
асиметричному планувальному рішенні.  Традиційним принципом
формування внутрішнього простору в народному українському інтер’єрі є
симетричне рішення, а в цьому приміщенні, у зв’язку з особливістю
функціонального зонування порушується принцип симетрії. Народна
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стилістика в приміщенні створюється завдяки використанню традиційної
колірної гами й декоративних елементів народної культури.

У ресторані «Здоровенькі були» образ будується за допомогою введення
в інтер’єр традиційних елементів екстер’єру й декорування народним
орнаментом. Основні акценти створюються завдяки контрастному колірному
рішенню й виявленню текстури й фактури природного матеріалу.

Приміщення, створені в російській народній стилістиці, – це ресторан
«Здоровенькі були» (руська зала) м. Київ (мал.3а), у якому національні риси
вирішуються сучасними засобами, «Хата» м. Саратов (мал. 4) де спостерігається
повне збереження традицій, ресторан «Годунов» м. Москва (мал.5), у якому
спостерігається синтез сучасних елементів і історичної архітектури.

Закономірністю виявлення російського народного стилю є метричний
повтор елементів традиційного орнаменту, що спостерігається в рішенні всіх
трьох інтер’єрів. Також, основою створення руського колориту є використання
червоних кольорів і традиційної для російського зодчества різьблення по дереву.
У рішенні інтер’єрів даного напрямку виявлення фактури й текстури відходить
на другий план, а головним стає орнаментація й кольорове рішення.

Розглянуті простори, вирішені в африканському колориті це кафі
«Кофеїн» м. Харків (мал. 6.), ресторан «Маркет» м. Москва (мал. 7), ресторан
«Крузо» м. Москва (рис 8.) При формуванні простору традиційного
африканського інтер’єра в основному використовується метод виявлення
фактури й принцип зорової зміни масштабу, що асоціюється із зображенням
тотемних божеств.

У формуванні стилістики кафе «Кофеїн» використовується метод
художньої концептуальної стилізації африканської тематики. Основні
композиційні акценти створюються за допомогою контрастного колірного
рішення й виявлення текстур оздоблювальних матеріалів. Принцип збільшення
масштабу елементів тут спостерігається в оформленні барної стійки. Завдяки
цьому створюється образ африканської печери.

Рішення ресторану «Маркет» є колоритною копією південного базару.
При формуванні даного простору основними композиційними складовими є
природні матеріали й достовірні елементи народного фольклору. У декоруванні
простору інтер’єра ресторану «Крузо» головний акцент робиться також на
виявленні природного матеріалу. У даному просторі традиційні елементи
африканської культури синтезовані із сучасними матеріалами (оббивка меблів,
світлові панелі).

Рішення інтер’єрів зі східною стилістикою ґрунтується на традиційні для
даної культури елементах. Основними принципами художнього оформлення даних
просторів є виявлення метричної закономірності в рішенні декоративних і
функціональних елементах, виявлення символіки кольори й симетричне рішення
елементів інтер’єра. Дані характеристики використаються у всіх трьох
представлених інтер’єрах. Відмінність їх тільки в тім, що в ресторані «Шовк» м.
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Москва (мал.9) ці принципи вирішуються за допомогою сучасних оздоблювальних
матеріалів, у ресторані «Сейджи» м.Москва (мал.10) використається копія
традиційного формування простору інтер’єра , а в ресторані «Чаван» м. Москва
(мал. 11) іде синтез традиційних принципів проектування й декорування й сучасних
обробних матеріалів (у конструкції стелі).

Висновок. Завдяки створеному аналізу можна позначити, що:
- створення асоціацій на тему української народної культури в інтер’єрах
сучасних підприємств громадського харчування відбувається за рахунок
виявлення текстури природного матеріалу й національного колірного
рішення

- формування російського народного колориту відбувається за рахунок таких
композиційних засобів як кольори й декорування традиційною орнаментикою

- африканський етнічний колорит виявляється за рахунок виявлення характеру
матеріалу й використання принципу різномаштабності елементів

- східна стилістика виявляється завдяки симетрії елементів інтер’єра й декору, а
також метричному й ритмічному повтору декоративних і функціональних
елементів інтер’єра. Подальші дослідження будуть спрямовані на розгляд
об’ємно- планувальних прийомів створення національного образа в
підприємствах громадського харчування з національним колоритом.
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